

bb 89. a budapesti bolgár kultúra

gk/m/La

1966. március 5.

és a 17. kerületi nőtanács rendezésében magyar-bolgár barátságai találkozón emlékeztek meg a nemzetközi nőnapról szombaton este rákoscsabán. a megjelenteket gábor zoltán, az mszmp 17. kerületi bizottságának titkára köszöntötte, majd dimitra hrisztova tolmácsolta a budapesti bolgár kultúra részéről a bolgár nők üdvözlését. hasonló ünnepség volt a budapesti georgi dimitrov kulturotthonban is, ahol a magyarországon élő bolgár nők emlékeztek meg nemzetközi ünnepükről. mindkét ünnepséget irodalmi műsor és filmvetítés követte./mti/

20,45/m

- 60 -

- v é g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 6.

bb 1. három kismotellel gazdagodik a balatonpart

vid lk vm ki

1966. március 6.

a balaton partján az elmúlt években népszerűvé váltak a turista-szálló jellegű kismotelek. balatonalmádiban felvonulási épületből alakítottak ki szállót, balatonfüreden pedig a kempingben építettek autós-szállót. a balaton déli partján a legforgalmasabb kempingek mellett az idén műanyagelemekből három kismotelt állítanak fel. ezek mindegyikében 28 személyt helyezhetnek el. a kétágyas szobákat vízvezetékekkel és modern berendezéssel látják el./mti/

bb 2. a dublini „chester beatty library”, értékes küldeménye a szigetvári várbaráti körnek

vid tné vm fm

1966. március 6.

a dublini „chester beatty library”, egy török szerző 1579-ben írt munkájából a 400 évvel ezelőtti szigetvári ostromra vonatkozó adalékokat küldött meg a hazafias népfront szigetvári várbaráti körének. a fotokópiák az ostrom történetére utaló szövegrészeket, valamint a belső várat, az óvárost és az újvárost, a szultánt és vezérkarát megjelenítő képeket ábrázolnak. a dublini könyvtár újabb ígérete szerint a képekről színes fotomásolatokat, míg a szövegről mikrofilmet és angol nyelvű fordítást is küldenek. mindezen az előzménye egyébként az, hogy a várbaráti kör már évek óta gyűjti a várvédelemre, valamint a község történetére utaló dokumentumokat. így jutottak a dublini „chester beatty”, könyvtárban őrzött könyvnek a nyomára, majd a most leírt újabb értékes adatok birtokába./mti/

9.10

- 1 -

bb 3. új képzőművészeti alkotások debrecenben

vid tr vm fm

1966. március 6.

az idén fejeződik be a debreceni agrártudományi főiskola fejlesztésének első szakasza. az új építkezésekkel együtt a felsőoktatási intézményt képzőművészeti alkotásokkal is díszítik. már elkészült garányi józsef kerámiaművész 65 négyzetméteres falfelületet borító kerámia frize, amelyet a főiskola aulájában helyeztek el. lesényei mártá szobrászművész „furulyázó fiú”, című bronzból készült alkotását az aula nyári kertjében a vízmedence partján állították fel. a napokban került végleges helyére vigh tamás szobrászművész „magvető”, című kődomborműve, amelyet az aula falán helyeztek el.

a nyárra készül el meyeri barna szobrászművész alkotása is, amely az új tanulmányi épület főbejárata elé kerül. kiss istván szobrászművész öt vágatott lovat ábrázoló bronzból készülő „rácskompozícióját”, a kollégium díszparkjában állítják fel. nyírő gyula szobrászművész a főiskola emblémáját készíti el piszkei vörös márványból, s ez majd az előadói emelvény homlokfalát díszíti.

az év második felében kerül átadásra hincz gyula gobelinje. a 25 négyzetméteres alkotás a főiskola tanácstermének homlokfalát borítja majd. a gobelin művészi eszközökkel jellemzi a főiskola munkáját egy-egy jellemző motívumát./mti/

bb 4. turistaszálló a fertőrákosi vizimalomban

vid lk vm ki

1966. március 6.

a nyugat-dunántúli intéző bizottság javaslatára hatvan személyes turistaszállót rendeznek be fertőrákoson, az egykori vizimalomban. a malom és a hozzá tartozó toronyszerű épület a xvii. századtól megőrizte eredeti formáját, s ezért helyreállítása során is ragaszkodnak a külső rész, a homlokzat eredeti formájának megőrzéséhez. az építkezések során a toronyépületen helyreállítják a régi napórát is. a turistaszálló építését az idén befejezik./mti/

19.20

- 2 -

bb 5. megalakult a főváros első kisállattenyésztő szakszervekezete

1 kz vm ká

1966. március 6.

vasárnap a x. kerületi törekvés művelődési házában megtartotta alakuló közgyűlését a főváros első kisállattenyésztő szakszervekezete. az új szakszerveket 200 alapító tagja korábban hét szakcsoportban működött. a szakcsoportok szélesebb körű közös tevékenységre azonban már nem voltak alkalmasak. a most megalakult szakszerveket első teendője egy husgalamb, s egy nyul törzstenyésztő telep létesítése lesz. ezek bonyolítják majd le az állomány fejlesztéséhez szükséges tenyészállat importot, s ezek látják el a tagokat kifogástalan minőségű tenyészanyaggal. a tervek között szerepel a tojó hibrid tenyésztés nagyarányú fejlesztése, s ez a szakszerveket látja majd el a tudományos intézményeket a különféle kísérleti állatokkal./mti/

bb 6. ifjúsági hangverseny-sorozat a vas megyei községekben

vid tm vm fm

1966. március 6.

ifjúsági hangverseny-sorozatot indít az országos filharmónia a vas megyei községekben. az ifjú zenebarátok, akiknek egy része rendszeresen tanul muzsikálni, megismerkednek a zenei műfajokkal, a különböző korok zenéjével. versek, dalok, opera-, operett- és dráma részletek egészítik ki a hangversenyeket. a zenei fejtörőkön ismereteikből vizsgáznak./mti/

bb 7. 17 000 szabolcsi fiatal a politikai tanfolyamokon

vid tné vm fm

1966. március 6.

rövidesen befejeződnek szabolcs-szatmár megyében a fiatalok részére rendezett politikai tanfolyamok. már csak néhány szabadon választott témából tartanak foglalkozást, s ezzel véget ér az oktatási idény, amely igen eredményesnek mondható. a kisz megyei bizottságának felmérése szerint elsősorban a mezőgazdasági témák iránt volt nagy az érdeklődés. 112 tanfolyamon 4700 fiatal bővítette ezzel kapcsolatos ismereteit. a nemzetközi kérdésekkel foglalkozó tanfolyamokon 3300-an, a politikai alapismeretek tanfolyamán 2400-an tanultak./mti/

19.30

- 3 -

bb 8. a szolnoki tiszaligeti kemping idei programja

vid/lk/m/ki

1966. március 6.

szolnokon teljesen kiépítették a tiszaligeti kempinget, amelyben komfortos faházak, hideg-meleg víz, autómosó, telefon, és szép környezet várja a vendégeket. itt a nyár folyamán több nemzetközi összejövetelre is sor kerül. májusban a szenttamási kastélyszállóban tartják meg a sportújságírók nemzetközi konferenciáját júniusban nemzetközi horgászverseny lesz a tiszán, augusztus elején pedig az eszperantók 3. nemzetközi baráti találkozóját rendezik meg. a nemzetközi karaván szövetség szolnoki utótáborozására ezer külföldi résztvevőt várnak. /mti/

bb 9. megkezdtek a szigligeti vár részleges helyreállítását

vid/lk/m/ki

1966. március 6.

megkezdtek a 242 méter magas szigligeti várhegy tetején épült szigligeti vár részleges helyreállítását, a rommaradványok megerősítését és kiegészítését. a várhegyre hordozható kötélpályát szereltek fel és ennek segítségével jutatják fel a tetőre az építőknek a szükséges anyagot. a munkák során elsősorban a nyugati erődfalat és a déli várfalat hozzák rendbe, de később fokozatosan feltárják a vár környékét is. /mti/

bb 10. megkezdődött a csukák mesterséges szaporítása tolnán

vid/hné/m/ká

1966. március 6.

a kisállattenyésztési kutató intézet tolnai telepén megkezdődött a csukák mesterséges szaporítása. egymilliószázezer ikrát termékenyítettek meg, s azokat ugynevezett zugger-üvegekben áramló folyóvízben keltetik ki. az első csukaivadékok a külső hőmérséklettől függően 12-13 nap múlva kelnek ki az ikrákból. előreláthatóan 150-200 ezer ivadékot nevelnek fel. a kis csukák a dunai holtágakba kerülnek, de sokat szállítanak belőlük külföldre is. /mti/

19.40

...-

- 4 -

le

bb 11. 12 millió forint parkosításra - ültetik a rózsatöveket, a díszcserjéket gyulán és békéscsabán

vid ká tr vm

1966. március 6.

békés megye városaiban és falvaiban az utóbbi években igen nagy gondot fordítanak a parkosításra. az utcákat, tereket, intézmények udvarait számos helyen rózsaligetekké varázsozták, s a gömbakác, a platán, a japánbirs és egyéb dísznövény tizezreit ültették el. ebben az esztendőben a városok, falvak tanácsai 12 millió forintot költenek parkosításra, játszótérek építésére.

a tavaszi szép időben békéscsabán, orosháza, gyulán már ültetik a rózsatöveket és a dísznövények csemetéit. ez év tavaszán megyszerte 25.000 rózsatő kerül állandó helyére. /mti/

bb 12. népművészeti térkép szekszárdon

vid tm vm fm

1966. március 6.

tolna megye híres faragó népművészeinek munkásságába nyújt bepillantást szekszárdon a megyei idegenforgalmi hivatal kirakata. fából faragott térképen tüntetik fel a megye csaknem 20 faragó népművészeinek nevét és lakhelyét, rajta a mesterek munkásságára legjobban jellemző egy-egy festett tárggyal. a térkép alatt bemutatják a népművészek néhány alkotását. /mti/

bb 13. összegyűjtik a vas megyei földrajzi elnevezéseket

vid hné vm fm

1966. március 6.

évekig tartó társadalmi munkával több mint száz pedagógus, tanácsi dolgozó, geológus, vízügyi, agrár- és egyéb szakember vállalta, hogy összegyűjti a vas megyei földrajzi elnevezéseket. többek között felkeresik adatgyűjtés céljából a falvak, városok idősebb lakosait. az őrségben, az egykori „örtállók”, hazájában, a magyarság multját idéző ősi dülönevek kerülnek egyebek között a listára: vízgyörök, hosszubűrű, pattogós, körtvélyes, nagynyíres, tahisűrűje, urmező, esmérhető. /mti/

19.50

...-

- 5 -

le

bb 14. a salgótarjáni acélárugyár hetvenöt termékével vesz részt a budapesti nemzetközi vásáron

vid/kl/m/ki

1966. március 6.

a salgótarjáni acélárugyár hetvenöt termékével vesz részt a budapesti nemzetközi vásáron. a nemzetközi piac jelenlegi tapasztalatai arra engednek következtetni, hogy a salgótarjáni gyár termékei közül a csavartszeg és a hidegenhengerelt dinamocélszalag kerül az érdeklődés középpontjába. korábban importból elégitették ki a csavartszeg igényt, az idén azonban már fedezi a hazai szükségletet a salgótarjáni gyár, sőt exportajánlatot is tesz a vásáron. a hagyományos termékek közül a mezőgazdasági szerszámok, gépalkatrészek, sajtolt és kovácsolt gyártmányok, csavarárúk és hidegen alakított termékek sorakoznak majd a salgótarjáni acélárugyár bemutatóján. /mti/

bb 17. elkészültek az első létesítmények szombathely üdülőterületén

vid/lk/m/ki

1966. március 6.

elkészültek az első létesítmények szombathely üdülőterületén. a város nyugati szélén, az oládi dombon és környékén alakul ki a 60 000 lakosu megyeszékhely-pihenő, szórakozó helye. a csónakázó tó első része, az ötszáz személyes elsőosztályu kemping és a lovaspálya már elkészült. a télen korcsolyázásra alkalmas tó mellé vendéglő, kerthelyiség, melegedő épül. a tóvendéglő május 1-én nyílik meg.

a hétvégi pihenőtelep első háza - a városi tanácsé - már áll. ezenkívül egyelőre huszonhárom üdülőházat építenek az üzemek, vállalatok, intézmények, nagyrészt társadalmi munkával.

dolgoznak már a 12.000 négyzetméter felületű strand földmunkáin. a parkerdőben új sétányok, utak létesülnek. hozzálátnak a szabadtéri muzeum építéséhez, amelyben a vas megyei népi építészet legszebb alkotásait mutatják be.

később sportkombinát, úttörőpark, ródlipálya, szerpentin-ut épül a telepen. /mti/

10.-

-. -

- 6 -

le

bb 15. minden eddiginél nagyobb területen termesztenek zöldségféléket a győr megyei termelőszövetkezetek

vid ká tr vm

1966. március 6.

a szövetkezetek győr-sopron megyei értékesítő központja megkötötte a termelőszövetkezetekkel a zöldségtermesztési szerződéseket. terv szerint a vállalat 4.170 hold termésének felvásárlását irányozta elő. ennél azonban kétszáz holddal nagyobb területre szerződtek a termelőszövetkezetek és 2.782 vagon zöldségféléket adnak el. legnagyobb területen, 815 holdon sárgarépát termelnek. a szigetközben hétszázhetvenegy holdat foglal el a káposzta. a győr megyei közös gazdaságok ezenkívül a konzervgyáraknak és a hűtőiparnak 450 holdon termelnek zöldségféléket, minden eddiginél nagyobb területen kertészkednek az idén. /mti/

bb 16. készül bács megye harmadik nagy községi művelődési háza

vid tné vm fm

1966. március 6.

dunapatajon az idén befejezik bács megye harmadik nagy községi művelődési házána építését. az első kettő - a tiszakécskei és a kiskunmajsai - már évek óta a falusi kulturális élet szolgálatában áll. ezekhez hasonló lesz a dunapataji művelődési centrum is, amely községfejlesztési alapról 6 millió forintos beruházással készül. a modern épületben sokféle szórakozási lehetőséget találhat majd a falu fiatalsága. a korszerű színházterem mellett eszpresszót, klubokat és szakköri helyiségeket is berendeznek, s itt kapnak majd állandó helyet a sajtóságos népi hagyományokkal rendelkező település öntevékeny művészeti együttesei is. /mti/

bb 18. 15 ifjúsági mintaklub békésben

vid tné vm fm

1966. március 6.

a békés megyei kisz fiatalok az elmúlt esztendőben vállalták, hogy minden járási székhelyen minta ifjúsági klubot rendeznek be. összeállítják a programot s a szórakozási lehetőségek széles skáláját biztosítják. a tervet „telteljesítették”, összesen 15 ifjúsági mintaklubot létesítettek, valamennyi helyen várakozáson felüli az eredmény. tótkomlóson, endrődön, köröstarcsán és más termelőszövetkezeti községekben - ahol százával dolgoznak a fiatalok a földeken - a téli hónapokban nemcsak szórakozásra, hanem szakmai továbbképzésre is hasznosíthatták a klubot. a jó eredmények láttán ebben az esztendőben újabb ifjúsági klubokat rendeznek be békésben. /mti/

10.10

- 7 -

le

bb 19. időjárásjelentés

hné/m/ká

1966. március 6.

a meteorológiai intézet jelenti március 6-án, vasárnap délben 12 órakor:

többfelé gyenge talajmenti fagy

a nyugat-európa fölött elhelyezkedő magasnyomású légköri képződmény fokozatosan kelet felé helyeződött át, ezzel egyidejűleg a szombaton még közép-európában elhelyezkedő front zónája keletre tolódott. hatására főként Lengyelországban és a szovjetunió délnyugati részein erősen felhős, helyenkint szeles, csapadékos, de az évszakhoz képest még mindig enyhe az idő. észak-európa nagy részét az óceáni légváltások teszik szintén szelessé, csapadékosá.

hazánkban szombaton a dunántul nyugati felében jobbra borult idő volt, néhány helyen kisebb eső esett. az ország többi részein változóan felhős ég mellett 4-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 10-15 fokra emelkedett, vasárnap reggelre az északi megyékben 0-minusz 3, máshol 0-plusz 6 fokra süllyedt. az éjszakai órákban megerősödött az északi szél. az ország nyugati és keleti részein a délelőtti folyamán már viharos erejű széllesek is voltak.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9.3 fok volt, a sokévi átlagnál 5.6 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: időnkénti felhősödés, csak szóróványosan előforduló kisebb esővel. a reggeli órákban párás, egy-két helyen ködös idő. az élénk, helyenkint viharos északi, északkeleti szél holnapra mérséklődik. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. többfelé gyenge talajmenti fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1 plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 6-11 fok között. a duna vízállása vasárnap budapestnél 404 centiméter. /mti/

14.10

...-  
- 8 -

bb 20. szavalóverseny kecskeméten

vid/hné/m/ká

1966. március 6.

vasárnap kecskeméten rendezték meg a kisipari szövetkezetek és a földművelésszövetkezetek megyei szavalóversenyét. a sereg-szemlén, amelyet a meszöv székházában rendeztek meg, 34 versmondó vett részt. a megyei döntő legjobb szavalóit könyvvásárlási utalvánnyal jutalmazták. /mti/

...-

bb 21. cserépkályha-kiállítás nyílt Győrött

vid/hné/ká/m

1966. március 6.

érdekes kiállítás nyílt vasárnap a győri xantus jános muzeumban. a muzeum munkatársai évek óta gyűjtik az országosan híres győri kályhásipar 18., 19., 20., században készített remekait. az egykori híres mesterek copf, biedermeier neobarokk, neorokokko-stílusban készült cserépkályháinak 31 legszebb darabját fruhmann antal, győri kályhászmester több hónapi munkával restaurálta és állította fel a muzeum pincéjében. a kiállításnak, amely az első ilyen jellegű magyarországi bemutató, már a megnyitón nagy sikere volt. /mti/

...-

bb 22. két-három nap múlva a kisalföldön befejezik a tavasziak vetését

vid/hné/m/ká

1966. március 6.

jóllehet a hidegtalajú kisalföldön jóval előbbre vannak a termelészövetkezetek a koratavaszi munkákkal, mint a korábbi években, a kedvező időt kihasználva, március első vasárnapján is a határban dolgozott a közös gazdaságok több ezer tagja. elsősorban az árpa, borsó, mák és zab vetését szorgalmazták. ezzel a munkával annyira előrehaladtak, hogy két-három nap múlva a vizes területek kivételével az előirányzott területen földben lesz a mag. többszáz traktoros győr megye legfontosabb ipari növénye, a cukorrépa alá készítette a talajt. néhány nap múlva ennek vetését is megkezdhetik. vasárnap több ezer hold őszi kalászosra szórták ki a serkentő fejtrágyát. /mti/

...-

15.-

- 9 -

Se

bb. 23. vasárnapi műszaki a somogyi földeken

vid /hné /ká /p

1966. március. 6.

március első vasárnapján népes volt a somogyi határ. a kel-  
lemes tavaszi időben több mint 600 erőgép és majdnem félezer  
fogat dolgozott a mezőkön. a megye legészakibb fekvésű járásá-  
ban, a tabiban, 180 traktor forgatta a talajt, s vasárnap estig  
csaknem ezer hold friss szántástól tarkállott a határ. dolgoz-  
tak a vetőgépek is : 200 hold zabot és tavaszi árpát vetettek  
el és ezer hold őszi kalászosra szórták ki a fejlődést serkentő  
műtrágyát. a megye legnagyobb járásában, a kaposváriban 150  
erőgép vett részt a vasárnapi műszakban és újabb kétezer holddal  
gyarapították a fejtrágyázott területet. a siófoki járás közös  
gazdaságai ezen a napon fejezték be a koratavasziak vetését.

somogyban a vasárnapi műszak eredményeként négyezer hol-  
don készítettek elő a magágyat, s ezzel 20.000 holdra növekedett  
a frissen szántott terület. a koratavasziakat ezer holdon vetet-  
ték el vasárnap./mti/

bb. 24. százötven szivattyu dolgozott vasárnap a hajduságban

vid hné /ká/p

1966. március 6.

a hajduságban vasárnap is a belvizzel borított területek  
mentesítése kötötte le a legtöbb munkaerőt. a tiszántúli vízügyi  
igazgatóság, valamint az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek  
150 beépített és hordozható szivattyut üzemeltettek ezen a na-  
pon. a megyében még mindig 50.000 hold a belvizes terület,  
s elsősorban a hortobágy peremén, nádudvar, kaba, püspökladány,  
tetétlen és polgár térségében összefüggő a vitzükör. az elmúlt  
napokban gépatcsoportosítással sikerült elérni, hogy a lakott  
és bevetett területek nagy része megszabadult a vízborítástól.  
a vízügyi igazgatóság mérnökei, gátőrei, szivattyukezelői ötödik  
vasárnap irányították a munkát, dolgoztak a gátakon, s a szövet-  
kezeti gazdák százai segítették őket. a hortobágyon, a nyugati  
főcsatornában, a halastavakban, valamint a királyéri réten leg-  
alább 40 millió köbméter vizet tárolnak, tehermentesítve ezzel  
a hortobágyi berettyó-főcsatornát, amelyen a tetőzéshez viszonyít-  
va, 70 centiméteres az apadás./mti/

16,00/m

- 10 -

bb.25. százéves kőszeg város fuvószenekeara

vid /hné /ká/p

1966. március 6.

ebben az évben ünnepli fennállásának századik  
évfordulóját kőszeg város fuvószenekeara, a nagymultu zenekar  
tagjai közül többen három-négy évtizede játszanak a zenekar-  
ban. vasárnap a jubileumi év tiszteletére a jurisich-vár Lovag-  
termében nagyszerű hangversenyt rendeztek./mti/

bb. 26.. ezer traktor dolgozott a hajduságban

vid /hné /ká /p

1966. március 6.

sok tennivaló maradt észről a hajdusági termelőszövetkezetek-  
ben, s a tavaszi belvizek csak fokozták a gondot. mintegy 130.00  
hold a tavasszal felszántásra váró terület, ezenkívül az ár és a  
belvizek miatt néhány helyen az őszi vetést is ki kell szántani és  
a következő hetekben újravetni. a megye egyes tájai ellentétes ké-  
pet mutatnak: a partosabb, magasabban fekvő részeken a borsó u-  
tán vasárnap már vetették a tavaszi árpát is, míg a fekete földeken  
még belviz csillog. a hét végén már csaknem ezer traktor dolgozott,  
elsősorban a derecskei járás homokos talaju községeinek határában.

a sok belviz miatt nagyobb szükség van a fejtrágyázásra-  
vasárnap több közös gazdaságban kézzel szórták a nitrogént az őszi  
vetésekre, míg a hajduszoboszlói termelőszövetkezetek néhány  
napra két repülőgépet kaptak kölcsön. /mti/

bb. 27. szombathelyen szerepel a pécsi balett

vid hné /ká / p

1966. március 6.

két napig szombathelyen vendégszerepel a pécsi balett, a  
pécsi nemzeti színház táncgyűjtése. vasárnap este a művelődési  
és sportházban léptek színpadra a táncművészek. a balett-est mű-  
során három szám szerepelt : vivaldi : etűdök kében, szokolay :  
az iszonyat balladája és hidas : concerto a szivárvány színeire.  
az együttes hatalmas sikert aratott szombathelyen./mti/

16.05 /p

-11-

bb. 28. vas megyében befejezték a borsó és a mák vetését

vid/hné /ká /p

1966. március 6.

vasárnap már a kora reggeli órákban benépesült a határ vas megyében. a szorgalmas munka eredménye, hogy a mák és a borsó vetését befejezték, az árpának mintegy 50, a zabnak pedig 30 százalékát tették földbe. jól halad az őszi kalászosok fejtrágyázása is. vasárnap estig mintegy 26.000 holdon fejezték be ezt a munkát. a gyepterületek és a pillangósok ápolásánál mintegy 1500 lófogat dolgozott./mti/

bb. 29. időközi tanácstag-választások vas megyében

vid/hné /ká/p

1966. március 6.

vasárnap időközi tanácstag-választásokat rendeztek szombat-helyen, kőszegen és vasváron. a megyeszékhelyen és kőszegen városi tanácstagot választottak, vasváron pedig a járási tanács új tagjára szavaztak a járási székhely lakói. /mti/

bb. 30. harmadfoku árvízvédelmi készültség a tiszta déli szakaszán

vd /hné /ká/p

1966. március 6.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság négy délalföldi megyére kiterjedő területén vasárnap is teljes üzemmel működött a belvíz levezetésére szolgáló 27 állandó szivattyutelep és a 67 hordozható berendezés. a gépek másodpercenként több mint 70 köbméter vizet emeltek át a levezető csatornába. az igazgatóság ár-és belvízvédelmi ügyeletétől kapott tájékoztatás szerint a belvízzel elöntött terület egyenegyedére csökkent, de még mindig 13.000 hold vetés és szántóterület áll víz alatt. a nagyarányú védekezés eredményeként várható, hogy a jövő hét végére minimálisra csökken a belvízzel elöntött terület.

a belvizek mellett a tiszta magas vízállása is sok gondot okoz az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozóinak. magas vízszint miatt algyő községtől az országhatárig elrendelték a harmadfoku készültséget. a figyelőszolgálatot megerősítették. a dongéri főcsatornánál észlelt kisebb ártalajátázást pártialmezékből készült szádfallal lezárták. a hullámverés ellen a tiszán és a hármas-körösön mintegy 38 kilométer hosszab lefektetett rőzsekötegekkel védekeznek.

az igazgatóság területén vasárnap mintegy 2500 ember, csaknem 100 gépkocsi és 25 munkagép dolgozott a gátak erősítésén és a belvizek levezetésén./mti/

16.45

- 12 -

le

bb. 31. megjelentek a horgászok a balatonon

vid/hné /ká/p

1966. március 6.

a szép tavaszi hétvégén sokan keresték fel a balatont. március első vasárnapján benépesültek a déli part villasorai: a nyaralótulajdonosok ásták kertjüket, ültették a virágokat, csinosították villájuk környékét. a kirándulók a balaton szépségeiben gyönyörködtek, sokan keresték fel déli part nevezetességeit. a menetrend szerint közlekedő csongor és tünde hajóvalamint a szántódi nagykomp majdnem félezer utast és több mint száz gépjárművet szállított a két part között. a déli parton és a síócsatornánál megjelentek a horgászok./mti/

bb.32. megkezdődtek a báránvásárok a kiskunság vidékén

vid /hné /ká/p

1966. március 6.

az ország legnagyobb juhtenyésztő vidékén, bács-kiskun megyében, megkezdődtek a hagyományos tavaszi báránvásárok. az első nagyobb felhozatal vasárnap volt. a piacokon többszáz kisbárányt árultak a termelészövetkezetek és a háztáji gazdaságok. a pecsenyének való báránnyok iránt még nem volt nagy a kereslet, mert a húsvéti ünnepekhez korán érkezett az áru. a kecskeméti és kunszentmiklósi piacokon viszont már vasárnap is sok kisbárány cserélt gazdát. a legnagyobb bárány-forgalom a húsvéti ünnepek megelőző vásárokon lesz. a kiskunság juhászatai, a továbbtenyésztésre nem alkalmas jószágokból csaknem százszázalékosan értékesítnek a hazai és a külföldi piacokon./mti/

bb. 33 vasárnap is szántottak-vetettek csongrádban

vid /hné /ká p

1966. március 6.

a vasárnapi napsütés sokezer termelészövetkezeti gazdát talált munkában csongrádban. több mint 400 szántótraktor hasította a barázdát, s a gépek a délutániórákig mintegy 1500 holdat szántottak meg. munkában voltak a lövontatású vetőgépek is, s bár a belvizektől nemrég megszabadult földeken még nem dolgozhattak, vasárnap így is ezer holdon sikerült elvetni a tavaszi árpát és a borsót.

a műtrágyaszórással elmaradtak az idén a megye közös gazdaságai, ezért vasárnap igyekeztek ezt is pótolni. a makó környéki és a szentesi járás tsz-eiben az őszi kalászosokat négy mezőgazdasági repülőgéppel közreműködésével fejtrágyázták./mti/

16.50/p

- 13 -

le

bb 34. vietnami műszak az üzemekben

ö vid/ká/hné/m/ká

1966. március 6.

az üzemek, vállalatok dolgozói ezen a vasárnapon is munkával fejezték ki szolidaritásukat a hős vietnami nép iránt. a szegedi ruhagyár szentesi telepén reggel a gyár mintegy 250 dolgozója állt munkába. négyórás műszak alatt 10.000 forint értékű munkaruhát készítettek, többet, mint amennyi máskor hasonló idő alatt lekerül a szalagokról. a dolgozók erre a napra járó munkabéruket teljes egészében a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. vasárnapi műszakot vállalt a tatabányai 314-es iparitanuló iskola 700 fiatalja is. első, második, és harmadéves tanulók vették kezükbe a szerszámot. a kőművesek és a villanyszerelők az újvárosi lakóépületekben dolgoztak, a vízvezetékszerelők pedig tatabányai kertváros negyedében teljesítették műszakot. a fiatalok egy másik csoportja orosz lányban központi fűtést szerelt. az ifjak a vasárnapi munkájukért járó mintegy 10.000 forintot a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. hozzájuk hasonlóan vietnami műszakot tartottak az elektronikus mérőkészülékek gyára esztergomi üzemében is, itt 140-en álltak a munkapadok, illetve a rajzasztalok mellé. szombathelyen a faipari vállalat három telepe tartott reggel 6 órától déli 12 óráig vietnami műszakot. külön munkát vállalatok az élelmiszeripari gépgyár és a celtömölki gépjavitó állomás dolgozói is. /mti/

bb 36. ültetik a szőlőültvényeket és a gyümölcsfacsemeteket a balaton partján

vid/hné/m/ká

1966. március 6.

az enyhe, szeles vasárnap kedvezett a mezőgazdasági munkáknak veszprém megyében. a kora reggeli órákban 500 erőgép állt munkába. ezen a napon többszáz holdon került földbe a borsó és az őszi árpa vetőmagja, a traktorok többsége az ősszel elmaradt mélyszántást pótolta.

benépesült a balaton partja is, a háztáji gazdaságokban megkezdődött a szőlő-és gyümölcsültetés. kihasználták a kellemes vasárnapot, hiszen hosszú évek óta most ültetik el a legnagyobb mennyiségben a szaporítóanyagot a kiskertekben. ötvenezer szőlőültvényt, és 100.000 gyümölcsfacsemetét kaptak a háztáji gazdaságok az ültetvénytervező vállalatától. a telepítési munkálatokat segítik a közös gazdaságok is. a balatonparti háztáji kertek többségében termelészövetkezeti gépek készítették elő az új szőlő-és gyümölcsültetvények talaját. /mti/

17.-

- 14 -

bb. 35. nőnap i ünnepek vidéken

ö vid ká/hné /ká/p

1966. március 6.

vidéken, a városokban és a falvakban már vasárnap megkezdődtek a nemzetközi nőnap alkalmából rendezett ünnepek. somogyban körülbelül száz községben rendeztek ünnepi gyűlést, amelyeken országgyűlési képviselők, megyei és járási vezetők méltatták a nőnap jelentőségét, a falusi asszonyokat, leányokat az uttorok virágcsokrokkal köszöntötték. több helyen kitüntetések adtak át a nőmozgalomban kiemelkedő munkát végzett nőknek. csongrád megyében vasárnap 25 községben és két városban rendeztek nőnap i ünnepeket. ezek programját művész-együttesek fellépései színesítették. hódmezővásárhelyen a petőfi művelődési házban tartott gyűlés résztvevői az országos béketanácshoz küldött táviratukban egyúttérzésüket fejezték ki a vietnami néppel és tiltakoztak az amerikai imperialisták agressziója ellen. hasonló tartalmu táviratot küldtek az országos béketanácshoz csongrád város asszonyai is. nógrád megyében a salgótarjáni gyárak és üzemek asszonyai vasárnap szovjet nődeletációt fogadtak. a baráti találkozó után a szovjet asszonyok rétságra látogattak, ahol ünnepi nagygyűlésen vettek részt. itt róka mihály vezérőrnagy, nógrád megyei országgyűlési képviselő emlékezett meg a nemzetközi nőnapról. a nőnap i ünnepek hét-főn a gyárakban, üzemekben, intézményekben folytatódnak: az egyes munkahelyeken virággalvárják a reggeli műszakot kezdő leányokat, asszonyokat. komárom megyében tíz községben rendeztek nőnap i ünnepeket a vietnami nép iránt érzett szolidaritás jegyében. ezen a napon több termelészövetkezetben köszöntötték az asszonyokat, akiknek nagy részük van abban, hogy a közös gazdaságok jól zárták az elmúlt évet. a kocsi arany kalász tsz-ben 350 leányt és asszonyt köszöntött a szövetkezet vezetősége egy-egy cserép ciklámennel. békés megyében is számos nőnap i ünnepre került sor ezen a napon. békéscsabán a szakszervezetek megyei tanácsának székházában lipták pál, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára 200 szakszervezeti női aktivát köszöntött, s a legjobboknak jutalmat adott át. gyomán a községi párt-szervezet székházában rendezett nőnap i gyűlésen klaukó mátyás, az mszmp békés megyei bizottságána első titkára, országgyűlési képviselő tartott előadást. a nőnap i ünnepeken asszonyok tízezrei tiltakoztak mindenütt a vietnami népet ért agresszió ellen, követelve a háboru befejezését. /mti/

17.05

- 15 -

bb 37. munkás vasárnap a békési földeken

vid hné vm ká 1966. március 6.

békés megyében még mindig több ezer holdat borít a belvíz, a jobb talaju járásokban azonban már szántottak, vetettek, szórták a műtrágyát. vasárnap a békési földeken legalább ezer traktor és több ezer pár lófogat dolgozott. a mezőkovácsházi járásban - ahol talajművelésre alkalmas a talaj - vasárnap 200 traktor és ezer pár lófogat serénykedett a földeken. kitűnő magágyba hullt a tavasziak magja.

vasárnap többszáz műtrágyaszóró gép fejtrágyázta az őszi kalászosokat, a mezőkovácsházi és az orosházi járásban pedig megkezdtek a porozást a gabona--futrínka ellen./mti/

bb 38. vasárnapi fürdőzők tatán

vid hné vm ká 1966. március 6.

komárom megyében a tavaszi vasárnap a kirándulók százait csalta ki a vértess, a gerecsé és a pilis lejtőire. a természetbarátok hóvirágcsokrokkal tértek vissza a hegyekből, többen ibolyát találtak. már strandoltak is a megyében. különösen sokan keresték fel a komáromi uszodát, ahová a múlt év nyarán vezették be a város távolabbi pontján feltört 62 fokos gyógyhatású melegvizet. a tatai fényesfürdőn is megjelentek a fürdőzők. az erdőkkel, parkokkal tarkított terület tavait, fürdőmedencéit több mint 30 gyógyforrás táplálja és vizük sohasem hül 21 fok alá. vasárnap itt tartották edzésüket a győri és a budapesti mhs könnyűbuvárai./mti/

bb 39. benzinen mostak - felrobbant a lakás

vid hné vm ká 1966. március 6.

salgótarjánban a rokkant-telepi új városrész 1-es számú épületének első emeleti lakásában robbanás történt vasárnap délután. a robbanás azért következett be, mert a lakás bérlője, bucsek károlyék benzinen mostak. a robbanás következtében a lakásban tűz keletkezett s a teljes szobaberendezés elégett. bucsek károly és felesége könnyebb sérülést szenvedtek, s két órával az orvosi kezelés után elhagyhatták a kórházat. a salgótarjáni tűzoltóság gyors beavatkozásának köszönhető, hogy a konyhából időben ki tudták menteni a gázipalackot./mti/

17.35

- 16 -

bb 40. vasárnap vendégjárás vas megyében

vid hné vm ká 1966. március 6.

tavasszal a legnagyobb az idegenforgalom vas megyében. ilyenkor látogatják legtöbben a megyét, egymást váltják a kiránduló- és turistacsoportok, s külföldről is sok látogató érkezik. ausztriából szinte naponta érkeznek a vendégek, s az idegenforgalmi hivatal tíz szovjet turistacsoportot is vár. az első 35 tagú csoport három napot töltött a megyében, s vasárnap bucsuzott el szombathelytől, ahol a város híres műemlékeit, a romkertet, a világhírű isis-szentélyt, a savaria muzeumot tekintették meg. sok kiránduló kereste fel vasárnap kőszegét is, s a turisták százai találtak felüdülést a festői szépségű kőszegi hegyekben./mti/

a szerkesztéségek figyelmébe!

a mai bb 22.sz. hír címe helyesen:

két-három nap múlva a kislétföldön befejezik a kora-tavasziak vetését

17,40/m

bb 41. vasárnap több szolnok megyei tsz végzett a koratavasziak vetésével

vid/hné/m/ká

1966. március 6.

a másfél hét óta tartó csapadékmentes időjárás kedvez a tavaszi munkáknak szolnok megyében. ahol nem járt víz, ott vasárnap is vetették a koratavasziak magját. a szajoli vörös csepel termelőszövetkezet határában vasárnap valamennyi koratavaszi növény magja földbe került, így a szántótraktorok már a kukorica alá forgatják a földet. a szajoliak alig másfél hét alatt több mint fél-ezer hold vetésgondját tették le. befejeződött a koratavasziak vetése a mezőheki táncsis és a tiszaföldvári lenin tsz-ben is. az utóbbi két gazdaságban már a cukorrépa vetése és a napraforgó ültetése kerül sorra. a szolnok, kőtelek, nagyköri-környéki kertekben megkezdtek a korai, vitamindus sóska szedését. az enyhébb időjárás hatására szépen kel a szabadföldi hagyma zöldségféle, saláta. a tiszazugi szőlőskertekben több mint kétezeren nyitották a szőlőt és ültették a gyümölcsfacsemeteket./mti/

18.45

- 17 -

bb 42. a pénteki tetőzés óta 11 centimétert apadt a tiszta szolnoknál

vid/hné/m/

1966. március 6.

a pénteki tetőzés óta 11 centimétert apadt a tiszta vízállása szolnoknál: a vízmércék vasárnap délután 2 órakor 846 centiméteres vízállást mutattak. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint a tiszta egész szakaszán megkezdődött az igen lassu apadás. a gátak a tiszta mentén már több mint három hete áznak, emiatt több helyen átszivárgások keletkeztek. a vízügyi igazgatóság a veszélyeztetett helyeken állandó készenléti szolgálatot tart. vasárnap több mint két és félezeren dolgoztak tiszasülynél, tiszaroffnál, a szolnoki tiszta-ligetnél, erősítették, magasították a gátakat. a helyi tanácsok eddig több mint 25.000-30.000 homokzsákot használtak fel a védekezéshez és százezernél több homokzsák van készenlétben. különösen nagy gonddal ügyelnek a buzgárokra, amelyek a dunamenti talajokon kialakuló buzgárokhoz veszélyesebbek. a kedvező csapadékmentes időjárás hatására a belvízzel elöntött terület a február végi tetőzés óta csaknem a negyedére csökkent. vasárnap is mintegy 150 stabil és hordozható szivattyu dolgozott, nyolc-tízmillió köbméter vizet emeltek át a földekről a vízgyűjtőkbe. a legfrissebb jelentés szerint már csak hatezer hold őszi vetés és ugyanannyi szántó van víz alatt. /mti/

---

bb 43. új üzemeltetést avattak mezőturon

vid/hné/m/ká

1966. március 6.

mezőturon felavatták a budapesti fémfeldolgozó ktsz üzemét, amelyet a környékbeli asszonyok foglalkoztatása érdekében telepítettek a nagykovácsi mezővárosba. az új üzemben, amelyet kétféle forintos költséggel régi épületből alakítottak ki, jelenleg 120 munkást foglalkoztatnak, de ezt a létszámot a negyedév végéig további harminccal növelik. az üzemben világító testeket, légkondicionáló berendezéseket, villanyvasalót, és egyéb technikai eszközöket gyártanak. a város legfiatalabb üzemében az évben már 25 millió forint értékű árut termel. /mti/

---

19,00/m

-18-

le

1966. március 7.

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 7.

bb 1. statisztika a budapesti üzletek februári forgalmáról - öt százalékkal több sertés, 68 százalékkal kevesebb marhahús fogyott

1 hi/tm/m/zs

1966. március 7.

az érintkezéseknek a fővárosi fogyasztás alakulására gyakorolt hatásáról közöl adatokat a budapesti kereskedelmi szövetkezetek legújabb tájékoztatója. a kereskedelmi forgalom februári statisztikája szerint sertésből a tavalyinál 5 százalékkal több, marhahúsból 68 százalékkal kevesebb fogyott a budapesti boltokban. az áremelés előtt leginkább keresett karaj most kevésbé vásárolják, s a 20 forintos leveshúsokat, az oldalast, továbbá a 30 forintos tarját és a rostélyost keresik jobban. végeredményben a tőkevas kiskereskedelmi forgalma 22,5 százalékkal maradt a tavalyi szint alatt. ilyen módon az igényeket teljes mértékben ki lehetett elégíteni, sőt számottevő készletek állnak rendelkezésre. az étkezési szalon forgalma a tavalyinál 20 százalékkal volt nagyobb, amit a jobb ellátás is elősegített, ugyanis az érintkezésekkel egyidőben 52 vagon zsirszalonnát kaptak a budapesti üzletek. vajból a korábbinál 19 százalékkal kevesebbet adtak el.

a vendéglátóipari vállalatok az érintkezések végrehajtása során bővítették az ételek választékát. az éttermekben halat, tojást, baromfit, továbbá húsos ételeket a korábbinál nagyobb mennyiségben szolgáltattak fel, s újabb sültszalonnát, főtt, és sült császárhúst feltétként adnak. növelték a főtt-tészták választékát, s többfajta sült és kelt-tésztát is készítenek.

/folyt.köv./

- 1 -

le

